

# 我替父母先报上名吧!

## “书香家庭”评选仍接受报名,时间截止到4月20日

本报3月11日讯(记者 周广聪)“我的父母退休在家,他们收藏了不少解放前的图书,我替他们先报上名。”11日,郯城县郯城街道的马女士拨打了报名热线。捷程教育杯临沂市“十佳书香家庭”系列评选活动将继续接受报名,报名截止时间为4月20日。“书香校园”“书香教师”“书香少年”等活动的报名也在进行中。

“我的父母家里收藏了200多本解放前的图书,总数超过了2000册,全家人都爱看书,所以我想替父母报上名。”王女士在电话中告诉记者。据悉,第三届捷程教育杯“十佳书香家庭”评选活动自开展以来就受到了广大市民的强烈关注,无论是藏书爱好者还是普通市民,都踊跃报名参加。目前,本报记者已经采访了数十名市民,他们的故事也陆续与广大读者见面。

据悉,本届捷程教育杯“十佳书香家庭”评选活动较以往内容更加丰富,增加了“十佳书香校园”“十佳书香教师”“十佳书香少年”“优秀书香家庭”等奖项的评选。活动中,将对市民读书情况进行调查,并请专家

开讲座,与大家一起切磋读书话题,营造全民阅读的氛围。

本次活动由鲁南商报、兰山区委宣传部主办,兰山区文广新局、兰山区教育局、兰山区图书馆等承办,将组织力量强大的专家阵容对参选个人、家庭和单位进行综合评价,评选出爱读书、会读书的单位及个人。如果您看书的过程中

有难忘而又有趣的故事,如果您家的图书比其他人多,如果您的孩子是个小“书虫”……都可以拿起电话报名参加。凡是获评相关奖项的家庭、个人将获得由主办方颁发的荣誉证书以及精美的书籍。市民可拨打本报电话 8966179、捷程教育电话 7057788 或兰山区图书馆电话 8228094 转 8000 报名。

### 汤泉旅游度假区

#### 成“省级”

#### 是全市惟一

本报3月11日讯(记者 周磊)11日,记者了解到,临沂汤泉旅游度假区成为省级。日前,省政府批准设立临沂汤泉旅游度假区,这成为临沂惟一一家省级旅游度假区,填补了临沂市没有省级旅游度假区的空白。

批准设立的临沂汤泉省级旅游度假区位于河东区,规划总面积28.9平方公里。据悉,为把汤头打造成集旅游度假、生态观光、休闲养生、商贸宜居为一体的“江北第一、全国领先”的中国温泉城,临沂市按照“一年打基础、二年见成效、三年初成区”的工作目标,经过三年多的建设,汤泉旅游度假区已建设成为旅游资源丰富、基础设施完备、区位优势明显、知名度较高的温泉旅游度假区。

汤泉省级旅游度假区的设立,有利于进一步整合温泉旅游资源,加快汤泉旅游度假区开发建设,有利于吸引更多的外地游客前来观光旅游。

### 第一口抗旱机井通过验收

#### 目前全市已打成

#### 抗旱井114眼

本报3月10日讯(记者 胡志英 实习生 赵聪慧)9日,在蒙阴县蒙阴街道会泉峪机井现场,临沂第一口抗旱机井通过验收。

9日,省国土资源厅地质环境监测总站相关负责人到临沂检查验收国土资源系统抗旱找水打井工作。验收组一行实地查看了蒙阴县蒙阴街道会泉峪机井现场,详细查看了相关内部资料,并就全市国土资源系统机井验收和进展情况进行了座谈。

该口机井由省地质环境监测总站打井队于2月21日开钻,24日下午4时成井,机井深度185米,每小时出水量50方,有效解决了该村600余亩农田果园的灌溉问题及全村群众的吃水问题。

据了解,这是临沂第一口通过验收的国土资源系统抗旱打的机井。

另外,记者从临沂市国土资源局了解到,截至3月9日,四川省、山东省共12支抗旱打井施工队伍在临沂市打井,共打成抗旱井114眼,累计进尺1.9741万米,成井率为90%以上,有效缓解了临沂市旱情和人畜饮水困难。

### 市民可认养

#### 绿地和古树名木

本报3月8日讯(记者 李欣洁 通讯员 韩继飞)记者从临沂市园林局了解到,今年植树节期间,临沂滨河景区将开展主题为“全民参与、共建共享、打造绿色家园”的植树活动。有爱心的市民还可认养绿地和古树名木,一起参与景区的绿地养护工作。

据悉,植树活动报名时间为3月5日至12日,植树时间为3月12日至20日,植树地点在滨河景区内。据了解,此次认养分出资认养和出力认养两种方式,市园林局将统一制做认建、认养标示牌。同时,活动还接受市民捐赠苗木,自愿捐赠苗木者,可向市园林局提出申请,签订协议后捐赠苗木。

另据悉,为积极倡导市民在单位、庭院、小区内栽植苗木,市园林局将向市民免费赠送爬墙虎、凌霄、紫藤等苗木。

#### 市直部门开展植树活动

#### 半天栽1.5万株

本报3月11日讯(记者 孟君)在第33个植树节来临之际,11日上午,临沂市组织市直部分机关干部、企事业单位职工积极开展义务植树活动。

上午9点,在临沂市兰山区白沙埠镇植树现场,来自全市党群、宣传、政法等136个市直机关部门的广大干部群众们相互配合,挖坑、栽苗、铲土、浇水,干得热火朝天。据统计,仅11日上午,共种植各种树木1.5万余株。



## 护树,美!

### 20棵杨树被领养

本报3月11日讯(记者 李欣洁 徐升 通讯员 韩继飞 高静)11日15时,在市区解放路路段的陷泥河景区,20余名来自临沂第十五中学的学生正忙着给刚刚领养的杨树“宝宝”挂上写着自己名字的牌子。

当日,在陷泥河畔,来自临沂第十五中学的学生举行了树木领养仪式,并与陷泥河景区工作人员一起于陷泥河畔种植了500余棵白杨。

据了解,自此领养仪式后,陷泥河景区苗木领养活动将进一步展开,今后将鼓励单位、社团、家庭、夫妻等为单位进行树木、绿地的认养活动。临沂第十五中学学生赵晓彤说,领养树木后,她感觉在学习之外肩上还多了一份责任。今后一有时间她就来这里来看看,及时为树木浇水施肥。为进一步提升市民的爱绿护绿意识,学生们还与工作人员一起于当日发放了500余份倡议书。

## 毁树,羞!

### 河边小树不堪重负

3月10日中午,在滨河景区沂河岸边,几名学生正在河边的柳树上玩耍。当学生们发现记者镜头时,两名学生才小心翼翼地从小树上下来并离开。眼下正是柳树发芽的季节,此行为既破坏了树木的生长,也存在很大的危险。

记者 徐升 摄



本报植树活动已准备就绪

# 今天,我们一起到风帆广场植树

本报3月11日讯(记者 李欣洁)天公作美,12日植树节当天,临沂是个艳阳天,非常适合市民外出活动。在春光明媚中,我们筹备已久的风帆广场植树活动也将拉开帷幕。11日下午,记者到风帆广场植树地点进行了现场踏访,至此我们已经做好所有准备工作,恭候热心市民

的参与。在此本报特别提醒市民,我们集合的地点是位于临沂市滨河景区西岸的风帆广场。12日上午9点,请报名的市民准时到风帆广场的风帆标志下集合(海关路铁路桥北500米,新港龙庭对过)。为确保参加活动的市民能顺利到达活动地点,市民也可

以拨打电话13953972912进行咨询。

由于植树活动中需要您为所植树木留下卡片,在此再一次提醒市民,自带水彩笔填写。最后,参加活动的市民务必要自带铁锹以及水桶等植树工具。

11日,记者在滨河景区为我们划定的风帆广场植树

地点看到,工作人员已经初步挖好了植树的树穴。那么种树过程中要注意哪些问题才能确保小树尽可能地成活呢?就此本报咨询了滨河景区小埠东管理所风帆管理区的工作人员张翠萍。她告诉记者,种树过程中市民务必要注意四点。首先一个就是树穴要注意美观,确保是圆

形的。第二个,植树时要使树木保持竖直。然后最为重要的一条就是,填埋树根时,要记得先埋一部分土后,要提一下树干,使树根容易在树穴中舒展开。最后一个就是要确保浇水浇透了。今日,小埠东管理所风帆管理区的工作人员将与市民一起植树,并随时给市民植树以指导。